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Η Τιμία Κάρα του Οσίου κυρ-Ιωάννη του Ξένου 
στον Ιερό Προσκύνημα του Ντάμιαλη στην 
Κίσαμο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Επέστρεψε, μετά από 10 ολόκληρους αιώνες, ο Όσιος κυρ-
Ιωάννης ο Ξένος, στον σπηλαιώδη ιερό προσκυνηματικό Ναό, 
Γενεσίου Τιμίου Προδρόμου (Ντάμιαλης), ο οποίος ευρίσκεται 
πλησίον του λιμένος της Κισάμου.

Σύμφωνα με μαρτυρημένη παράδοση και αρχαιολογικά ευρήματα στον σπηλαιώδη 
Ναό, διερχόμενος ο Όσιος κυρ-Ιωάννης δια τον τόπο της ασκήσεως και κοιμήσεως 
του, Ακτή Καβούσι, σημερινά Φαλάσαρνα, (όπου ευρίσκεται σπηλαιώδης Ναός ως 
και ο τάφος του), παρέμεινε, δι΄ ολίγον, στο απαράκλητο τότε σπήλαιο του 
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Ντάμιαλη, δημιουργώντας χώρο προσευχής, για τούτο και θεωρείται κτήτορας. 
Μετά από 10 αιώνες ο Όσιος κυρ-Ιωάννης επέστρεψε στο σπήλαιο της ασκήσεως 
του, στον Ντάμιαλη, δια της Τιμίας Κάρας του, η οποία φυλάσσεται στο χωριό 
Τσουρουνιανά της Κισάμου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος υποδέχθηκε 
την Τιμία Κάρα, την οποία κόμισε ο ευλαβής Εφημέριος της Ενορίας, Αιδ. Πρωτ. π. 
Παναγιώτης Γιακουμάκης, συνοδευόμενος από μέλη του Εκκλησιαστικού 
Συμβουλίου.

Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος τέλεσε Ιερά Παράκληση, μνημονεύοντας ενώπιον της 
Τιμίας Κάρας, ομού μετά του Εφημερίου π. Παναγιώτου, πλήθος ονομάτων, υπέρ 
υγείας (αρκετές εκατοντάδες), τα οποία τις ημέρες αυτές πιστοί καταγράφουν 
στο ιερό προσκύνημα του Ντάμιαλη.



Στον σύντομο λόγο του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος σημείωσε:

«Προγευόμενοι την μεγάλη πνευματική χαρά της εορτής της Κοιμήσεως της 
Υπεραγίας Θεοτόκου και της εις Ουρανούς Μεταστάσεως Της, βιώνουμε σήμερα 
μια άλλη, μεγάλη, πνευματική χαρά. Της ελεύσεως της Τιμίας Κάρας του Οσίου 
κυρ-Ιωάννου του Ξένου, εδώ στο ιερό προσκύνημα του Τιμίου Προδρόμου, στον 
Ντάμιαλη, στον ιερό αυτό τόπο ασκήσεως και προσευχής, τον οποίο ο Όσιος κυρ-
Ιωάννης δημιούργησε χίλια και πλέον χρόνια πριν από σήμερα. Ευλογία και χάρις η 
έλευσις της Τιμίας Κάρας του. Βεβαιώνει την εμπειρία της πίστεως μας ως και την 
ιστορική πορεία της Εκκλησίας, η Οποία πορεύεται στους αιώνες 
μεταμορφώνοντας τον κόσμο σε Εκκλησία, χαρίζοντας στον άνθρωπο, σε όσους 
ελεύθερα αποδέχονται την χάρι και το έλεος του Θεού, την αιώνια κληρονομία. Οι 
Άγιοι μας, ο Όσιος κυρ-Ιωάννης ο Ξένος, μαρτυρούν και βεβαιώνουν την Επουράνια 



αυτή εμπειρία και χάρι που δωρίζει η αγάπη του Θεού στον άνθρωπο. Απάντηση σε 
όσους, στους καιρούς μας, θέτουν ερωτήματα περί του λόγου υπάρξεως της 
Εκκλησίας. Σε όσους δεν κατανοούν ότι η Εκκλησία υπάρχει στον κόσμο για να 
χαρίζει στον άνθρωπο την δυνατότητα νίκης του θανάτου. Ο Όσιος κυρ-Ιωάννης ο 
Ξένος βεβαίωση της μόνης αυτής αλήθειας»,

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος κατέληξε 
εκφράζοντας ευχές για «Καλή Παναγιά».

Καθ΄ όλη την διάρκεια της Ιεράς Παρακλήσεως, σύμφωνα με μαρτυρίες πολλών εκ 
του πλήθους των προσκυνητών που προσήλθαν να προσκυνήσουν την Τιμία Κάρα, 
άρρητη ευωδία ανέδυε από την Τιμία Κάρα, η οποία πλημμύριζε τον σπηλαιώδη 
ιερό Ναό του Τιμίου Προδρόμου.



 

 


